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VERBALE  N° 22
SEDUTA DEL  03.05.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 03 (tre) del mese di maggio, la Commissione 2 è convocata,
in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale prot.
n.109985 del 31 marzo 2022,  alle ore 9,00 con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazione del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Audizione del Direttore dell’Irpet Nicola Sciclone in merito alla situazione economica regionale

nell’occasione della presentazione del rapporto dal titolo “Fra guerra e crisi energetica: come
cambia lo scenario nel 2022? Bilancio e prospettive”;

 Varie ed eventuali. 

alle ore 9,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Bundu, D’Ambrisi, Di Puccio, Giorgetti,
Piccioli, Sparavigna in sostituzione di Rufilli; 

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Bundu Antonella
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                    (Assente) Sparavigna Laura

e apre la seduta alle ore 9,10 essendo presente il numero legale.

Sono  presenti:  il  Direttore  dell’Irpet  Nicola  Sciclone  e  le  Rappresentanze  delle  Associazioni  di
Categorie Economiche.
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Il Presidente Enrico Conti apre la seduta salutando tutti gli interlocutori e il Direttore  Nicola Sciclone
ringraziandoli  per  la  loro  presenza;  è  un’occasione  importante,  afferma  il  Presidente,  per  questa
disponibilità di audire il Direttore dell’IRPET sul consuntivo del 2021 rispetto all’economia toscana,
con un occhio di riguardo all’area metropolitana fiorentina che costituisce una parte importante del
sistema produttivo regionale. E’ importante, inoltre, delineare quali sono gli scenari economici che la
nostra economia dovrà attraversare. Con il Covid veniamo da un periodo del tutto eccezionale, da un
punto di vista economico e sociale, anche per i suoi riflessi sul lavoro, per tanto oggi è un’occasione per
riflettere su alcuni dati con qualche approfondimento su questi temi.
Alle ore 9,11 entra il videoconferenza il Consigliere Jacopo Cellai, 
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Prende la parola il Direttore Nicola Sciclone informando che il 28 di aprile è stato presentato il nuovo
rapporto  pertanto  oggi  quello  che  racconterà  è  una  serie  di  considerazioni  e  riflessioni  che  sono
condensati in quel rapporto.
Il Direttore quindi condivide sulla piattaforma la presentazione del Rapporto IRPET (scaricabile anche
dal  sito)  che  ruota  fondamentalmente  su  due  questioni:  la  prima,  quanto  sia  a  portata  di  mano
l’obbiettivo minimo che ci si poneva a fine anno 2021, al ritorno alla normalità, dopo i mesi pesanti
della pandemia; in secondo luogo, quanto si sia allontanato l’obbiettivo più ambizioso di una ripartenza
in grado di posizionare la Toscana su una traiettoria di crescita più accelerata del passato. Come cambia
lo scenario nel 2022? Bilancio e prospettive.
Alle ore 9,18 entra il videoconferenza il Consigliere Cocollini Emanuele.
Alle ore 9,20 entra il videoconferenza il Consigliere Nicola Armentano.
Il Direttore con l’ausilio di slide avvia la sua presentazione.
A seguire si apre il dibattito tra gli interlocutori che avendo trovato interessante la presentazione  del
Rapporto IRPET, esprimono le loro considerazioni.
Alle ore 10,06 esce dalla videoconferenza il Consigliere Giorgettie rientra alle ore 10.32.
Hanno  partecipato  alla  discussione:  Aldo  Cursano  di  Confcommercio,  Massimo  Manzini  di
Confindustria,  Lapo Cantini  di  Confesercenti,  Stefano  Quattrini  di  Camera  di  Commercio,  Jacopo
Ferretti di Confartigianato. 
A seguire prendono la parola i Consiglieri che si sono prenotati: Cocollini, Masi, Armentano.

Nella seduta odierna è approvato il verbale N° 16 del 23.03.2022.

Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 11,00.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bundu Antonella
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo           
Componente Di Puccio Stefano         
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                    (Assente) Sparavigna Laura

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  15.06.2022

    La Segretaria                                                                                                     Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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